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NÚM. 

 

 

 

 

LXV LEGISLATURA 

 
 

 

 

PRIMER  PERÍODO ORDINARIO PRIMER AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión Ordinaria de la  Honorable Sexagésima 

Quinta  Legislatura del Estado,  celebrada el día 30 de octubre del año 2024, a las 16 horas 

con 03 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al 

Primer Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DE LA DIP. SUSANA ANDREA 

BARRAGÁN ESPINOSA. 
 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Buenas tardes compañeros 

compañeras, le solicito a la Primera Secretaria, pase Lista de Asistencia, y verifique la 

existencia del Quórum Legal.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las y los Ciudadanos Diputados. 
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    CALDERÓN BABÚN RUTH.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HUERTA SANTOS ANTONIO.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    LÓPEZ GARCÍA MA. TERESA.- Presente, Diputada. 

 

 

    CORDERO BECERRIL SAÚL DE JESÚS.- Presente. 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente. 

 

 

    BADILLO MÉNDEZ JESÚS EDUARDO.-  

 

 

    ÁLVAREZ CASIO MARTÍN.- 

 

 

    RAMOS LEAL ELEUTERIO.- Presente, Diputada.  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    GONZÁLEZ OROZCO JOSÉ LUIS.- Presente, Diputada. 

 

 

    CRUZ HERNÁNDEZ DAYANNE.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    NOVELLA MACÍAS OSCAR RAFAEL.- Presente. 

 

 

    VILLALPANDO HARO MARIBEL.- Presente, Diputada.  
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    BUGARÍN CORTÉS LYNDIANA ELIZABETH.- Presente.  

 

 

    ESQUIVEL HURTADO JAIME MANUEL.- Presente. 

 

 

    PADILLA ESTRADA JESÚS.- Presente. 

 

 

    ESTRADA GARCÍA KARLA GUADALUPE.- Presente. 

 

 

    SANTIVÁÑEZ RÍOS GUADALUPE ISADORA.-  

 

 

    PEÑA BADILLO CARLOS AURELIO.-  

 

 

    LAMAS ALVARADO ROBERTO.- Presente, Maestra, ya, 

ya, ya, Maestra… 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Ha, ya, ya… 

 

 

 

    EL DIP. LAMAS ALVARADO.- Perdón, presente.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Ya te vi. Prosigue con 

el pase de Lista de Asistencia de las y los ciudadanos Diputados:  

 

 

 

    CANALES CASTAÑEDA MA. ELENA.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    ÁVILA VALADEZ RENATA LIBERTAD.- Presente, 

Diputada Presi… Secretaria, ya te ando cambiando. 

 

 

    FEMAT BAÑUELOS ALFREDO.- Presente. 
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    MARTÍNEZ FLORES PEDRO.- Presente, Diputada 

Secretaria. Muchas gracias.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias. Da 

continuidad al pase de Lista de Asistencia de las y los ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    ROMO FONSECA ANA MARÍA.- Presente. 

 

 

    FLORES GUERRERO MARCO VINICIO.- Presente. 

 

 

    TREJO CALZADA MARÍA DOLORES.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    RIVERA RODRÍGUEZ KARLA ESMERALDA.- Presente.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que hay  Quórum Legal, para iniciar la Sesión.  

 

 

 

    EL DIP. ÁLVAREZ CASIO.- Diputada Secretaria, solicitarle, 

registre mi asistencia, de favor, Martín Álvarez.   

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, Diputado, bienvenido. Muchas 

gracias, Diputada Secretaria. Habiendo Quórum Legal con fundamento en lo establecido en 

los artículos 58 y 65 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas;  

2, 3, 98, 99 fracción I, 118, 120, 121, 125, 126, y 127 de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo; 21, 80, 86, 93, y 94 del Reglamento General, damos inicio a esta Sesión 

Ordinaria. Le solicito a la Primera Secretaria, justificar las inasistencias del Diputado Jesús 

Eduardo Badillo Méndez… Conforme lo establece el artículo 83 del Reglamento General 

del Poder Legislativo, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea, la siguiente 

propuesta del Orden del Día:  

 

 

 

1. Lista de Asistencia. 
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2. Declaración del Quórum Legal. 

 

 

3. Lectura de una Síntesis de las Actas de las Sesiones 

Ordinarias de los días 03 y 04 de octubre del presente año; 

discusión, modificaciones en su caso y aprobación. 

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia.  

 

 

5.  Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que 

se reforman y adicionan diversos artículos del Reglamento 

General de Transporte, Tránsito y Vialidad del Estado de 

Zacatecas. 

 

 

6. Primera lectura del Dictamen respecto de la solicitud de 

Declaración de Procedencia y Separación del cargo 

presentada por la Fiscalía General de Justicia del Estado en 

contra del Ciudadano Mauro Yuriel Jáuregui Muñoz, 

Presidente Municipal del Honorable Ayuntamiento de 

Apulco, Zac. 

 

 

7. Asuntos generales; y, 

 

 

8. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

     Se pregunta  a los Ciudadanos Diputados, y Diputadas si 

están de acuerdo con el Orden del Día, de esta Sesión que ha sido leído, quienes lo 

aprueben sírvanse manifestarlo en forma económica, levantando la mano, y solicito a la 

Primera Secretaria, dé cuenta del resultado de la votación… Quiénes estén a favor… En 

contra… Abstenciones…  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo,  Diputada 

Presidenta, que se aprueba el Orden del Día por unanimidad de las y los Diputados 

presentes.  
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada. De 

acuerdo con el resultado de la votación, se declara aprobado el Orden del Día por 

unanimidad. Continuando con el Orden del Día, le solicito a la Segunda Secretaria, dé 

lectura de una Síntesis de las Actas de las Sesiones Ordinarias de los días 03 y 04 de 

octubre del presente año.  

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis de las Actas de las Sesiones de Comparecencias ante el Pleno, de la Honorable 

Sexagésima Quinta Legislatura del Estado, celebradas los días 03 y 04 de octubre del 

año 2024, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones; correspondiente al 

Primer Año de su Ejercicio Constitucional; con la Presidencia de la Ciudadana 

Diputada Susana Andrea Barragán Espinosa, Vicepresidencia, Renata Libertad Ávila 

Valadez, y auxiliada por las Legisladoras: Karla Guadalupe Estrada García, y 

Dayanne Cruz Hernández como Secretarias, respectivamente. (Publicadas en la 

Gaceta Parlamentaria número 0026, de fecha 30 de octubre de 2024). Es cuanto, Diputada 

Presidenta.   

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. En razón de lo 

anterior, se somete a consideración de la Asamblea el contenido de las Actas referidas.  

Quiénes estén de acuerdo con su contenido, sírvanse a expresarlo de forma económica 

levantando la mano, y pido la Primera Secretaria, de conocer a la Asamblea del resultado 

de la votación... Quiénes estén a favor… En contra… Abstenciones.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta,  que se aprueban las Actas por  unanimidad, por las y los Diputados presentes.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-  Gracias, Diputada. Continuando 

con el Orden del Día, pasamos ahora la lectura de una Síntesis de la Correspondencia 

recibida, y le solicito la Primera Secretaria, dé lectura.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso,  

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada.  
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis de  la Correspondencia recibida:  

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Auditoría Superior del Estado.  Asunto  

Remiten los Informes Individuales, derivados de la revisión de las Cuentas Públicas del 

ejercicio fiscal 2023, de los Municipios de Saín alto, Jiménez del Téul, Mezquital del Oro, 

Concepción del Oro, Mazapil, Genaro Codina, Pánuco, Vetagrande, Pinos, Luis Moya y 

Tlaltenango de Sánchez Román; así como los Informes relativos a la Junta Intermunicipal 

para la Operación del Relleno Sanitario y de los Sistemas de Agua Potable, Alcantarillado y 

Saneamiento de Pinos, Luis Moya y Tlaltenango de Sánchez Román, Zac.   

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de 

Cuauhtémoc, Zac. Asunto Informan que en Sesión de Cabildo celebrada el pasado día 04 de 

octubre, se aprobó por mayoría calificada como nueva titular del Órgano Interno de Control 

a la Licenciada Daysi Yazmín Ramírez Torres. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de Noria de 

Ángeles, Zac.  Asunto Remiten un resumen y copia certificada del Acta de la Sesión de 

Cabildo celebrada el día 03 de octubre de 2024. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de Loreto, Zac.   

Asunto Remiten resúmenes y copias certificadas de las Actas de la Sesiones de Cabildo 

celebradas los días 25 de septiembre, y 05 y 08 de octubre de 2024.   

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Ciudadano Horacio Alberto Zaldívar 

Espino.  Asunto  Presenta escrito de desistimiento de la denuncia presentada el pasado día 

03 de octubre, mediante la cual solicitaba se investigara el contrato de comodato, en 

relación con la Guardería Infantil de la Secretaría de Finanzas del Estado.   

 

 

 

    Es cuanto, Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. A la 

Correspondencia leída, se le dará trámite a través de esta Presidencia.  
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    LA DIP. SANTIVÁÑEZ RÍOS.- Isadora Santiváñez, para 

solicitar que me hagan favor de registrar mi asistencia. Gracias.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada. Bienvenida. 

Continuando con el Orden del Día… 

 

 

 

    LA DIP. BUGARÍN CORTÉS.- Diputada Presidenta, 

solamente para solicitarle que el punto cinco, de la lectura de la Iniciativa con Proyecto  de 

Decreto se baje del Orden del Día, por favor, toda vez, que soy quien suscribe dicha 

Iniciativa.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí… Con la facultad que 

tiene la Mesa Directiva, se baja la Iniciativa para la próxima Sesión, o cuando así lo 

considere los que suscriben esta Iniciativa.  

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- De la misma forma, Diputada 

Presidenta, Como se lo pregunté…. la mía también, por favor. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- La  suya no está considerada en 

éste Orden del Día,  Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. TREJO CALZADA.- Ah, ok., me habían avisado 

que sí,  gracias.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Continuando con el Orden del Día, 

y en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 79 de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo; lo anterior, con la primera lectura del Dictamen de la Comisión Jurisdiccional, 

respecto de la solicitud de declaración de procedencia y separación del cargo presentada 

por la Fiscalía General de Justicia del Estado en contra del Ciudadano Mauro Yuriel 

Jáuregui Muñoz, Presidente Municipal del Ayuntamiento de Apulco,  Zacatecas.  
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    EL DIP. PEÑA BADILLO.- Diputada Presidenta, si me hace 

favor de registrar mi asistencia, Carlos Peña, por favor.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado. 

Bienvenido.  

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado.  

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Gracias. De conformidad 

con el artículo 95 del Reglamento General del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas, 

respetuosamente solicito a esta Mesa Directiva, si me autoriza  dar lectura de una Síntesis 

del Dictamen de la Comisión Jurisdiccional, respecto de la solicitud de declaración de 

procedencia y separación del cargo presentada por la Fiscalía General de Justicia del Estado 

en contra del Ciudadano Mauro Yuriel Jáuregui Muñoz, Presidente Municipal del 

Honorable Ayuntamiento de Apulco,  Zacatecas.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado.  

 

 

 

    EL DIP. MARTÍNEZ FLORES.- Gracias,  Presidenta. Da 

lectura de una Síntesis del Dictamen respecto de la solicitud de declaración de 

procedencia y separación del cargo presentada por la Fiscalía General de Justicia del 

Estado en contra del Ciudadano Mauro Yuriel Jáuregui Muñoz, Presidente Municipal 

del Honorable Ayuntamiento de Apulco, Zac. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria 

número 0026, de fecha 30 de octubre de 2024). Es cuanto, Diputada Presidenta.   

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. Continuando 

con el Orden del Día, pasamos al punto de Asuntos Generales, las Diputadas y Diputados 

que tengan interés en participar, favor de registrarse en esta Mesa Directiva, mencionando 

el punto que desean abordar... Se abre el registro… se cierra, ah, perdón, Diputados, se 

cierra el registro...  Gracias, Diputadas y Diputados. No habiendo más asuntos que tratar, y 
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estando agotado el Orden del Día, se Clausura esta Sesión, y se cita a las Diputadas y 

Diputados para este día, a las seis horas, a la siguiente Sesión… 18:00 horas. 

 

 

 

 

DIPUTADA PRESIDENTA 

 

 

 

SUSANA ANDREA BARRAGÁN ESPINOSA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

KARLA GUADALUPE 

ESTRADA GARCÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

DAYANNE CRUZ HERNÁNDEZ. 

 


